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 Η Ευμορφία (Έφη) Τζίβα είναι αριστούχος απόφοιτος της Νομικής 

Σχολής του Α.Π.Θ. και κάτοχος διπλώματος μεταπτυχιακών σπουδών 

στον κλάδο ιδιωτικού δικαίου της ίδιας Σχολής, επίσης με τον βαθμό 

«Άριστα». Τον τίτλο του διδάκτορα απέκτησε το 1996, ύστερα από την 

εκπόνηση διδακτορικής διατριβής, με θέμα: «Η εταιρική συμμετοχή στο 

συνεταιρισμό και ειδικότερα τα δικαιώματα του συνεταίρου», η οποία 

επίσης βαθμολογήθηκε με 10 «Άριστα». 

Το 1982 διορίστηκε στον Τομέα Εμπορικού και Οικονομικού 

Δικαίου της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ, με την ιδιότητα του επιστημονικού 

συνεργάτη και στη συνέχεια εξελίχθηκε σε όλες τις ακαδημαϊκές βαθμίδες, 

φθάνοντας στη βαθμίδα της πρωτοβάθμιας καθηγήτριας, θέση την οποία 

κατέχει σήμερα. 

Έχει δημοσιεύσει τέσσερις μονογραφίες, με θέματα προερχόμενα 

από τον ευρύ κλάδο του εμπορικού δικαίου, όπως επίσης δύο εγχειρίδια 

και πλήθος μελετών και άρθρων στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, 

δημοσιευμένων σε έγκριτα νομικά περιοδικά της Ελλάδας και της 

αλλοδαπής.  

Διδάσκει ένα μεγάλο φάσμα μαθημάτων σε προπτυχιακό, όσο και 

σε μεταπτυχιακό επίπεδο, όπως, Δίκαιο Εμπορικών Εταιριών, Δίκαιο 

Ανταγωνισμού, Ασφαλιστικό Δίκαιο, Δίκαιο Διανοητικής Ιδιοκτησίας, 
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Σύνθεση Εμπορικού Δικαίου, Erasmus (EU Competition Law στην 

αγγλική γλώσσα). Παράλληλα διδάσκει, σε μεταπτυχιακό επίπεδο, 

Τραπεζικό Δίκαιο, ενώ παραδίδει μαθήματα στη Φαρμακευτική Σχολή του 

Α.Π.Θ., όπως και στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και παλαιότερα και στη 

Σχολή Δικαστών. 

Ομιλεί άπταιστα την αγγλική, γερμανική και ιταλική γλώσσα και 

έχει συμμετάσχει, ως ομιλήτρια, σε μεγάλο αριθμό επιστημονικών 

συνεδρίων στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Έχει οργανώσει σεμινάρια επιμόρφωσης σε συνεργασία με 

Εργαστήρια στα οποία συμμετέχει, θερινά σχολεία στην αγγλική γλώσσα 

σε συνεργασία με την ένωση Elsa Θεσσαλονίκης, όπως και επισκέψεις 

φοιτητών/τριών και αποφοίτων σε ενωσιακά θεσμικά όργανα στις 

Βρυξέλλες, το Λουξεμβούργο και τη Φραγκφούρτη. 

Μετέχει σε πολλούς ημεδαπούς και αλλοδαπούς επιστημονικούς 

συλλόγους και ως μάχιμη δικηγόρος στο Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης 

ασχολήθηκε με πολλές υποθέσεις εμπορικού, κυρίως, χαρακτήρα με 

ενωσιακή - διεθνή διάσταση. 

Έχει απασχοληθεί και απασχολείται σε διοικητικές θέσεις στο 

ΑΠΘ, όπως Διευθύντρια του Τομέα Εμπορικού και Οικονομικού Δικαίου, 

Διευθύντρια προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών, εκλεγμένο μέλος 

της Κοσμητείας της Νομικής Σχολής, μέλος πολλών επιτροπών του ΑΠΘ. 

Συμμετέχει σε επιστημονικά σωματεία και ενώσεις, όπως στην 

Εταιρεία Μελέτης Εμπορικού και Οικονομικού Δικαίου, στην οποία είναι 

μέλος του διοικητικού συμβουλίου, καθώς επίσης φέρει την ιδιότητα της 

Προέδρου του Ελληνικού Παραρτήματος της AIDA (=Διεθνούς Ένωσης 

Ασφαλιστικού Δικαίου). Τέλος, συμμετέχει σε πολιτιστικές οργανώσεις 

και συλλόγους και ασχολείται με πολλούς και ετερόκλητους σκοπούς 

ανάπτυξης και εξέλιξης των κοινωνικών σχέσεων, πέραν των αμιγώς 

επιστημονικών επιδιώξεων. Αγαπά ιδιαίτερα τον αθλητισμό και τις τέχνες 
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(μουσική, θέατρο, κινηματογράφο) και ασχολείται με το χειμερινό σκι, την 

κολύμβηση και τους παραδοσιακούς χορούς. 

 

 

…….////// 

 


